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BAI 4: LIEN HE GIUA PHEP CHIA VA PHEP KHAI PHUONG
I.TOM TAT LY THUYET

1. Pinh 1y:

Néu aZO;b>0:>\/§:£
b b

2. Quy tic khai phwong mét thwong:

Véi hai biéu thirc A khdng am, biéu thie B duong, ta c6:

A A .
\/g—ﬁ(AZO,B>O)

Il. CAC DANG BAI TAP
Dang 1: Thuc hién phép tinh

Phuong phap giai : Ap dung cong thirc khai phuong mét thuong

Bai 1:Tinh
1 9 ! 12,5 25 ’ 230
)\ 16 )" Jos ) \'ea ) 23
: V2 H V15 )\/12500 ) 6
J18 735 P 500 J233°
/2300 J125
i) 3 )] 05
HD :
o p - [5_N25_5 p, W25 _ 125 _ e g
16 \16 16 4 0,5 0,5
25 \/E B V230 _ 230 :mzlo

o |R NS5 d

‘64 J62 8 “J23 23

g2 _Jz L.t g5 _[15 11
Jis V18 Vo 3’ J735 \735 \49 7
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J12500 12500 _J%-5.

" /500 500
’ ’ { 2
g)\/ﬁ 2335 23 \/7 \/2_ 2
stoo 23002 JI00 =10 J125 125 _ 125 _ = o
\/— ' ,/ 0,5 0,5
Bai 2:Tinh
9 _4 165° —124°
1=.5—.0,01 — =
N'1679 N ea
149* - 76°
— 1,44.121-1,44.0,4
N 4572 — 384 B

HD :

2
a) 1354001 \/25@,i: ( 5.7 j _ ST _ T
9 169 100 \l4310) 4310 24
) \/1652—1242 B \/(165 124)(165+124) \/41 289 \/289 17 17
164 164 2%.41
N \/1492—762 _ | (149+76)(149-76)  [22573 _ [15°73 _ (Ejz__
4577 —384% | (457—384)( 457+384 73841 V73297 |29

d)/1,44.1,21-1,44.0,4 = [1,44(1,21-0,4) =[1,44.0,81 = /1,44.,/0,81=1,2.0,9=1,08.

Bai 3:Tinh

a) (\/g—\/g+ﬁ}ﬁ b)M:J@

2 [\ngﬂﬁ V35 2

2712 =327 +543 V32 =450 +4/8
) J3 " J2
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0) (V12 ++/75 +427):15 h) (124/50 —84200 +7+/450) : 10

. V22
i) \/@—\/g\/g‘f‘ﬁ

o) (B o)
b) /36—124/5 : /6 =/6-245 =5 -1

(o

DIV 3 a2 \/625 fl
e)2x/1_2—3«/§+5\/§_2\/%—3-\/327**@_*@(2'2_3'%4):2.2—3.3+4=—1

HD:

V3 ) V3 ) V3
J_ V50 +8 _2° 2.5 +2V2 _V2(4- 5+2) 9

V2 V2
wwmfff@[ ¥
\/_+\/_ \/- \/— +J5=25

h) (12/50 —8+/200 + 74/450) : 10 =12+/5 —84/20 + 7/45
—125-164/5 + 215 =175

. J22
i) \/3—2_\/6\/§+ﬁ

22
:m_@+\/£
4737 2 =2

Bai 4:Thyc hién phép tinh
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a)A=\/«/7+5—2 J7+4+1 b)B:\/4+\/§+ﬂ/6\/§+15_ /\/§+g

C)sz/l+2\/5\/§—ll—\/\/§—2 d)D:\/1+2\/27\/§\;;84—\/5—3\/§
e)Ez(\/S—Z\IZ\/E—Z +\/§—1}/\/§_1 f) \/2+\/§_\/2_\/§
g) V3++5 —\3-5 -2 h) 6,5+ V12 +/6,5—12 + 246

HD:

)A:\/ﬁ+5—2x/\/7+4 +1:\/(ﬁ+4)—2 J7T+41+41+1

B e o B v 2C AN

:ﬁ+1:\/§(\ﬁ+1)

J2 2
- / 5 \J8+ 2434263 +15 — 2345
b)B—\/4+\/§+\/6\/§+15— J§+§_ NG ,

2o fi(ees)r3-JelBes |[V2Bs 5] —alBes
N - N -

_V2B+5+3-\25+5 6
= ,\/E - 2 .

2

C=\1+2{55 11 -5 -2 =\/(\/\/§—2 +J3—J§) J5-2
9~ B2+ B2

B e [T - -
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D:\/1+2\/27«/§—38—\/5—3«/§=\/(\/5_3‘/5“/3«/5—4) 5 32
d) 3\/5—4 3\/5_4 .

5-3V2+\3V2-4-\5-32 _y3J2-4 _
3J2-4 3W2-4

E =(\/5—2\/2\/§— 2 +J§—1}/\/§—1,
€)

1.

Ta oo \W2-1=\V2-1,(V2-1)(v2+1) = (V2 -2}z +1.

Khi d6 5-2y2v2 =2 =5-22. V2 ~1=2+ 22 +3-22 - 2422 1.
=2(\Z +1)+ (V2 -1 ~2V2NZ +1(V2 -1)=(V2+ 22 -2 +1)
(5= 2222 =2+ 22 —Z +1.

Do d6 E:(\/S—Z\/Z\/E—Z +\/§—1)\/J§—1=\/2+2\/§.\/\/§_1:J§_

N R e N
f)\/ 2 _J : & B R

g) \/3+\/§—\/3_\/§_\/§:\/(\/§2+1)2 _\/(ng_l)z _ﬁ:J§+1JEJ§+1:O

h) 4/6,5+12 +1/6,5-12 +2/6 = 46

,/4x+4+—
Bai 5: Cho biéu thac A= Ix ‘ZXZ —x)il‘ . Tinh gia tri cia A, biét X =(v10 —/6)~/4++/15

HD:

Taco: x=+(V10 - VB)(v10 ~v10)(4 +V15) = (V10 - VB)(+10 + V6) = VA =2 = A=%

Dang 2: RGt gon biéu thirc

Phwong phap giai: Ap dung quy tic khai phuong mét thuong
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Bai 1: Rt gon biéu thirc sau (logi bé ddu can va ddu tri tuyét doi):

63y 48x°
a) véiy >0 b) véi x>0
J7y 3x’
| dsmn’ ) 16Xy o ovavas
) —F/—Vé6im>0,n> ———— Voix<0vay=
20m /128X6y6
2 4
e)i- X—4véix>0,y¢0 f) 2y - X—zvéiy<0
y \y 4y
25x* | 16
g) Sxy - ¢ Wix<0,y>0 h) 0,2X3Y3' 7 5 Voix=0,y#0
y Xy
Cxyle |2 0o N LSl H
. r < e >
i) X2y4 VoI x<0,y=# )} 48 Vi X
0 (=) Xy _ . ) 9+12x +4x> L5 vaveo
TY) T N2 VoiXx<y,y< 5 Vvoix>-15bvay<
(x-y) y’

HD:

J63y°
a) ﬁ Vol y>0.

3 3
Taco: “jj_z = 63yy =9y* =3y (vi y>0).

b) VA8 i x>0
V3x° .

3 3
Taco: V48X _ /48’§ 24 Wi xs0).
J3x8 3X X° X

45mn> .
C)—/— VoI m>0;n>0.
Av/20m

\J45mn? _\/45n2 _\/9n2 _3n

Taco: =
20 4 2

20m
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\/16x _\/16x4y6 (1

I Vol x<0 va y=0.
\/128x

128x°y*  \8x2  2x4/2
e)X. \/7vm x>0, y=0.
y

2 2 2
Tacs: . /%%- (y_J XXX (i x50, y»0).
X4
f) 2}’2' F VoI y<0.
y
2 2
Taco: 2y*. / / 2y -2y? —=—x2y (Vi y<0).
25x%
g) S5xy- 5 VoI x<0;y>0.

25x° —5x  25x° . _
— =5xy.—-=-—> (Vi x<0;y>0).

3 2

y y

16 :
h) 0,2X3y3-‘/ T VOI x=0,y=0.
Xy
Taco: 0,2x%y°- 16 =0,2x°y°. 244_%(V|x¢0y¢0).
xty® X"y y
.2 |3 ..
i) xy” - W VOl x<0;y#0.

TaCé Xyz' 234 :_Xyz'iszz_\/g(Vi X<O;y¢0).
\lxy Xy

27(x -3)?

Taco: 5xy-

vol x> 3.

Taco: 1/27()(_3)2 = /{3()(_3)}2 _3(x=9) (Vi x>3).
48 4 4

k) (x=y)-

)

VOl x<y<0.

(—)2
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Taco: (x-y)- (xfyy)z (x—y).%—\/ﬁ (Vi x<y<0).
X=y
2
) 2T s 15 va y <0.
y

i 2 3+2x)° . R
Ta co: /9+12X2+4X =,/( +2 ) _ 3 (Vi x>-1,5va y<0).
y y y

Bai 2:RUt gon biéu thuc sau:

2 2 3 P \
_1\/5X2(1—2X)2vdix>0,5 b) — % (X;FY) Vi X, y>0vax=y

2) 2x _
HD:
a) T 5X2_(1—2X)2 |X| 1- 2x|\/__#\/§=_2\/§x Vi x>0.5
2 3(X+y)2 ~ 2 \/g_ N |
b) x*—y? 2 _(X—y).(x+y).(x+y)'7_x—y VI Xy >Ox 2y
Bai 3:RUt gon
_J10-415 -5
a)A_—\/g_\/l_2 b)B = —r
_ 5 JB-5 5245
C)C_\/]3+\/§ d) D= \/§_1 +2\/§_4
HD:
a)A:\/E_\/E:\/g-\/z_\/g-\/g_)Azﬁ
-2 Jaa—iz "
PG R
NN TN
5+5 ﬁ

Vo 2

_15-5 5-245  B(3-1) VB(5-2) g 5 _3V5
I12J§4I1 2([2) 2 2
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Bai 4: Rt gon biéu thic rdi tinh

HD:

jab]

1 b-1
\/://__+1 \/:ngl taia=7,25;b=3,25

3 |[5
B =/15a> —8a/15 +16 tai a=\E+\g:—

(x—6)* x°—36
5—x|  x-5

\/— »\/x +5x°

o

C=

o

(Xx<5)tai x = 4

D =5x— ~——="(x>0) tai x=+5

o

. E:\/a2+2\/a2—1—\/a2—2 a’-1 véi a=+p

_|(Wa-nJa+)) _[a-1_5
a>A\/(JB-1)(JB+1) o1 3( =7,25,b=3,25)

J15+16 = /87 —82 +16 = /16 =4

D

b. B=+15a% —8av/15 +16 =

J“S )

(x—6)% +(x* —36) _ 2x* —12x
9—X 5—X

~-16

c. Do X<5=5-x>0=[5-x=5-x=C=
d. Taco: x=0=+x*+5x* vd Vx+5 ludn c6 nghia. Vay D ludn xac dinh

D =5x-

VX3 +5x2 X2 A/X+5
J125 + ¥X FOX gy 125+ N NXFO gy 125 +|x| = 6x—55(x >0
NX+5 \/x+5 | | ( )
= D=45

E—ya?+2Ja? -1 —\a?—2Ja? -1
= \/(a2 ~1)+2Va’ -1 +1—\/(a2 ~1)-2Va*-1+1
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(o141 (Vo117 =71+ [V 11
AN N
=‘«/Z+1H«/Z—1‘:|2+1|—|2—1|: 2

Dang 3: Giai phwong trinh

Phuong phap giai Khi giai phuong trinh chira can thirc, lubn can cha ¥ dén cac diéu kién di kém.

B>0 B >0(hoacA>0
) JA=Bo ) JA=JB = ( )
A=B? A=B
Bai 1:Giai cac phuong trinh sau
a)\/4x+20—3\/5+x+%\/9x+45:6 b)/25x -2 —g /XT_l:é+\/x—1
C)\/4x—20—%\/9x—45+\/x—5:4 A)VI6x+16 —v/9x+9 +/4x+4 =16—/x+1.

HD:

a)\/4x+20—3\/5+x+%\/9x+45 =6

Xx>-5
PK:

< 2X+5-3JX+5+4/x+5=6
< 3WXx+5=6
S AJX+5=2

& X+5=4
< x=-1TM)

Vay PT c6 nghiém la: x = -1

b) v25x -2 —g‘/%l —6+/x—1
1

X2
DK
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< 5Ux— —%\/x—1:6+\/x—l

< 10X —1-5x-1=12+2/x-1
S 3AX-1=12<=+x-1=4

Website-Tai liéu word chudn. PT: 098502.9569

& X-1=16
< x=17(TM)

Vay PT c6 nghiém la: x = 17

C) \/4X—20—%\/9x—45+\/x—5 =4

bK: x>5

& 24x-5-x-5++/x-5=4

< 2Ux-5=4<x-5=2

& X-5=4
< x=9(TM)

Vay PT c6 nghiém la: x =9

) V16x+16 —vIX+9 +V4x+4 =16—/x +1 .

PK: x>-1

S X1 -3IX+1+2/x+1 =16 —/x +1

& 4x+1=16
aAx+1=4

o x+1=16
< x=15(TM)

Vay PT c6 nghiém la: x = 15

Bai 2:Giai cac phuong trinh sau

a) V1-x> =x-1
C) V2x* +7 =2-x

e) Vx’ =4 +2-x=0

g) JRx+H(x-1)=x+1

HD:
https://tuhoctoan.edu.vn

b) Vx* +4x+4 =x-2
d) vx*> +4x+3=x-2

f) Vx> —4x+4 =2x-1
h) V2x*> +4x—-1=x-2.
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a)Vl-x> =x-1
pK: x=1

J1-x% =x-1
o1-x2=x*-2x+1
& 2x°-2x=0=2x(x-1) =0
x = 0(KTM)
=
x=1(TM)

Vay nghiém cua PT la: x =1
b)vx® +4x+4 =x-2
PK: X=2

VX +AX+4=X-2 < X +4x+4=X>—4x+4
< 4X+4x =0 x=0(KTM)

Vay phuong trinh trén v6 nghiém.
C) V2x* +7=2-x
PK: X<2

2X°+7 =2-X< 2X2 + T =4—4x+ X?
x=-1TM)

S X +4x+3=0
x=-3(TM)

Vay nghiém cua PT la: x =-1; x =-3
d)vVx® +4x+3=x-2
PK X=2
VX +4X+3=X-2 X +4x+3=Xx"—4x+4

<S8x=le x:%(KTM)

Vay PT da cho vo nghiém.
e) VX2 —4+2-x=0=x* -4 =x-2

PK: X=2
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S —A4=x-2X—4=x*-4x+4
S 4x=8<=x=2(TM)

Vay PT da cho c6 nghiém la: x =2

Vx> —4x+4 =2x -1

1
- X2 —
DK: 2

X—2=2x-1 x=-1KTM)
o x-2|=2x-1< =N

X—2=1-2X x=1(TM)

Vay PT da cho c6 nghiém la: x =1
9) J2x+4)(x—1) =x +1

pK: X=-1

S22 +2x—4=x*+2x+1
X =—J5(KTM)
x=~/5(TM)

X -5=0<

x=+/5

Vay nghiém cua PT da cho la

h) V2x* +4x-1=x-2.
DK:x>2

& 22X +4x—1=x* —4x+4
& x*+8x-5=0< (X" +8x+16)-21=0

x+4=+/21 {x:—4+«/ﬁ(KTM)

& (x+4)°-21=0< N
L+4:-\/ﬁ X =—4—+[21(KTM)

Vay PT da cho vo nghiém.

Bai 3:Giai cac phuong trinh sau

a) V2x+9 =/5-4x b) V2x -1 =~/x—1
C) Vx+3 =+vx+3 d) Vx* —x =4/3-x
) VX© +3x+1=+/x+1 f) v2x* -3 =v4x-3
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0) Vx?—x—6 =v/x -3 h) V9x? —4x =+/2x—3.

HD:

a)V2x+9 =5-4x

Nl

-9
—<X<
bK: 5

<:>2x+9:5—4x<:>6x:—4<:>x:_?2(TM)

A ~ ’ <A N X=—
Vay PT da cho c6 nghiém la 3

b)v2x -1 =+/x—1
PK: x=1
< 2X-1=x-1< x=0(KTM)
Vay PT da cho v6 nghiém.

C) VX+3=+x+3

DK: X=-3
S X+3=X+3<0x=0

Vay PT trén c6 vo sé nghiém thoa man x> -3

d)vVx* —x =4/3-x

PK: X<0:1<x<3

X=—3(TM)
X=+/3(TM)

S xX-x=3-xox*=3<

Vay PT décho c6 nghiém 1a X=—V3;X =3
e) Vx> +3x+1=+x+1

pK: x=-1
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S X +3+1l=x+1o X +2x=0= x(x+2) =0

{X:O(TM)
=
x = —2(KTM)

Vay PT da cho c6 nghiém la x=0

f)v2x* -3 =4x -3

3
X2 =
bK:*=%

& 2X°-3=4x-3 2" —4x=0<2X(x-2)=0
x = 0(KTM)
Xx=2(TM)

Vay PT di cho c6 nghigm X=2
g) Vx’ —x—6=vx-3
PK: X3

SxXP—x—-6=x-3=x*-2x-3=0
x = —1(KTM)
x = —3(KTM)

Vay PT vo nghiém.

h) Vox* —4x =/2x-3.

PK: X2§
2

< 9X° —4x=2Xx-3< 9X* -6x+3=0
9% —6x+1+2=0< (3x-1)2+2=0
Vay PT vo nghiém.
Bai 4:Giai cac phuong trinh sau
) Vx+4Jx—-4 =5 b) Vx+2vVx -1 ++/x —24x -1 =2
) Vx+2—4vx -2 +x+7-6vx—2 =1 d)Jx+2-3v2x—5 +/x+2+342x—5 =242.

HD:

a)Vx+4vx—4 =5
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bK: Xz4

A X—b1alx—4+4=5

& \J(Wx-4+2) =5 x-4+2=5
SIX-4=3x-4=9< x=13(TM)

Vay PT cé nghiém la: x = 13

b)\/x+2\/ﬁ+\/x—2\/XT:2

pK:x21

X205 —1 X —2x -1 =2
<:>\/x—1+2\/E+1+\/x—1—2\/E+1:2
& (X141 +(Vx—1-1)? =2
@Jﬁ+1+‘m—l‘=2

* Néu IXx-1-1<0< XSZCO: X=1+1+1-x-1=2=2=2

Vay PT c6 nghiém dang véi moi 1<X<2

SL+1-14x1=20 2x—1=2
NGy VX-I-120@ x2204. V0 T VAT A AN

Sdx-1l=lex-1=1<x=2(TM)

Vay PT cé nghiém lax =2

c)\/x+2—4\/x—2 +\/x+7—6\/x—2 =1

PK: X=2

e x—2-aSx—2+4+x-2-6Yx—2+9 =1
o J(Wx=2-2) +|(fx-2-3)" =1
<:>‘\/X—2—2‘+‘\/x—2—3‘:1

—X=2+2-x-2+3=1
*Néu 2=x=6g co; & —2WX-2=-4VXx-2=2cX-2=4
< x=6(TM)

PT c6 nghiém: x =6
* Néy 6<x<11
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Jx—2—2—4x—2+3:1
ta co:
aco < 0Ux-2=0

PT ¢6 nghiém dang véi mei 6<x<11

Ly X>11 Vx-2-2+4x-2-3=1
*N|A = y:
Néu taco.(:)B\/EZGC> [x=2 =2 x=6(KTM)

Vay khodng co gia tri nao cua x.

A)Vx+2-3v2x -5 +x+2+3v2x -5 =242.

DK:XZE
2

<:>\/2x—5—6\/2x—5+9 +\/2x—5+6\/2x—5++9 =4
& J(2x=5-3)" +\|(2x—5+3)* =4
@‘\/2x—5—3‘+\/2x—5 +3=4

Tach 3—V2Xx—=5++/2x—5+3=4<6=4(VL)
Vay khdng co gia tri nao cua X.
* Néu x > 7

J2X—5-3+2x-5+3=4 < 2/2x-5=4

TaCé:@x/mz2<:>2x—5:4<:>x:%(KTM)
Vay khong co gia tri nao cua x.
Bai 5:Giai cac phuong trinh sau
a) Vx’ =3x+5+x>-3x=7 b) 5Vx* +5x+28 =x* +5x +4
¢) 24/2x2 —3x +5 =2x> —3x -6 d) V2x% +3x +9 +2x> +3x =33
HD:
a)M+x2—3x:7<:> X* —3X+5+x*—3x+5=12

Pat VX =3x+5 =t(t>0)
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t=—-4(KTM)

Lttt =12et?+1-12=0<
Ta co: L:S(TM)

x?—3x+5=3< x*-3x+5-9=0
x=-1
Xx=4

Khi t = 3 ta co: <:>x2—3x—4=0<r{

Vay PT c6 nghiém la: x=-1; x =4

5¢X% +5X+28 = x> +5x+4

b)

< 5Xx? +5x+28 = x> +5x+28—-24
Ppat \/X2+5X+28 Zt(tZO)

t=8(TM)

£ Bt=t’-24 =>t°-5t-24=0
Taco: L:—3(KTM)

VX2 +5x+28 =8« x> +5x+28-64=0
Xx=4
X=-9

Khit = 8 ta co: <:>x2+5x—36:0<:{

Vay PT cé nghiémla: x=-9;x=4

0 24/2%x% —3x+5=2x>-3x—6
< 242x% =3x+5=2x>—-3x+5-11

Pat V2x% —3x+5 =t(t>0)

t =+/10 +1(TM)
t =1-10(KTM)

V2X2 23X +5=1+/10 < 2x* —3x+5-11-2/10 =0
X_3+«/57+16\/1_o

t=1+410 A
Kh B0 2k —3x-6-2410=0c 4
o _ 3-V57+16v10
4
X_3+\/57+16\/1_O_X_3— 57 +16+/10

Vay PT c6 nghiém la 4 4
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N2X2 +3x+9 +2x% +3x =33

SA2X2 +3X+9+2x2 +3x+9=42
Pit V2X% +3x+9 =t(t>0)

Ta co: t+t2=42c>t2+t—42=0<:{

t=6(TM)
t=-7(KTM)

N2X2+3X+9=6 <= 2x2+3x+9-36=0

Khi t=6ta co:

Vay PT c6 nghiém la

Bai 6:Giai cac phuong trinh sau

a. 1++/3x+1=23x
c V2++/3x=5 =/x+1

HD :

a. biéu kién:

xz%: () ©3x-1=v3x+1 = (3x-1)? =3x+1 < 9Ix(x-1) =Oc{

< 2X°

Xx=3

+3x27=0<:{ -9
X=—

X=3X=—
2

b. VX* +6x+9=3x—-6

/5x+7 _4
d-\ x+3

VXP+6x+9 =3x—6< /(x+3)* =3x—6 < |x+3=3x-6

3x—-6>0
b'<:> X+3=3Xx-6 <
X+3=-3X+6

. 3x-52>0
c. biéu kién: =
X+

https://tuhoctoan.edu.vn

X>2

X :g(tm)

x =0(loai)
X =1(tm)
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J2+3%x=5 =x+1 e 2+/3x—5 = x+1

& J3X-5=x-1<3x-5=x*-2x+1

X =2(tm
& (X=3)(x-2)=0< o
x = 3(tm)
[ (5x+7>0
‘ 5x+7>0 X+3>0
A LA >0 =
d. biéu kién: X+3 5x+7<0
i X+3<0
5X+7 _,  5X+7 _ —41

=4 & =
X+3 X+3

16 © x=——(tm
11( )

BAI TAP VE NHA

Bai 1:Thuc hién phep tinh

2)\/1,64/250 +./19,6 : /4,9

HD:

2)/1,6.4/250 +/19,6 : /4,9 = 22
Bai 2:Thuc hién phép tinh
a) A= (20300 ~15/675 + 575 ): 15

HD:

a) A=(20/300 ~15\/675 +51/75): 15 =0

b) B = (/325 — /117 +2+/208 ) : 13 =10
Bai 3: RUt gon c4c biéu thirc sau

3 2u+Ju_v—3v

a) A=
) 2u —5/uv +3v

(u20;v20;u¢%v)

https://tuhoctoan.edu.vn

, 3,2 _4

1-2-5—

b) 4 7 9

12254 1
4 7 9 3

b) B = (/325 — 117 +24/208): 13

X++/5
h) B = x¢—J§
) x2+2xJ§+5( )
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HD:
_ 2u++Juv -3y e 9 u=W)Vu+3Wv)  2Ju+3Wv
* A_2u—5Ju_v+3v(UZO’VZO’U¢4V)_(JE—JV)(zJE—sJV) 2Ju-3dv

b. B= Sa (x = —/5)

X +2xJ_+5

Bai 4: Rt gon cac biéu thuc sau

X2 —2xJ2 +2 X ++/5
A= X = £/2 B= + -5
) x? =2 ( ) b) x? +2x\/_+5( ?)
HD:
2
2_ x—2 _
) A=2 22Xﬁ+2(X¢i2)—>A= (x=2) _x=v2
X" -2 (x—\/i)(x+\/§) X+2
p)B=— Y2 x++/5 J_)— x+/5 1
X +2x\/_+5 (XJM/_) x+\/§
Bai 5: Giai cac phuong trinh sau+/25t° =9 = 24/5t—3
HD:
t = 2 (1oai)
2517 —9 = 245t —3 < /25t —9 = \[4(5t - 3) =
t=—(tm)
5
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